

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 临海路小学小记者站专版

## 大自然的馈赠

本报小记者(临海路小学4年级1班) 梁庭祎

在这个秋高气爽的时节,学校迎来了一年一度的山楂节。那满树红彤彤的山楂,如同一颗颗璀璨的红宝石,照亮了整个校园。

远远望去,山楂树像是被红色的云霞笼罩着。走近一瞧,那一个个饱满的山楂压弯了枝头,仿佛在向我们招手。红彤彤的山楂仿佛一个个小巧玲珑的红灯笼,那么精致,那么诱人。空气中弥漫着山楂独有的酸甜气息,让人垂涎欲滴。

同学们兴奋地拿着小篮子穿梭在山楂树下,欢声笑语回荡在整个校园。有的同学踮起脚尖,小心翼翼地摘下那又大又红的山楂,脸上洋溢着收获的喜

悦;有的同学迫不及待地刚摘下的山楂放入口中,被酸得直咧嘴,却又忍不住再咬上一口。大家齐心协力,不一会儿就摘满了几篮子山楂。

采摘完山楂后,便是有趣的山楂制品体验环节了。同学们分成多个小组,有的制作糖葫芦,有的制作山楂糕,还有的制作山楂果酱,大家分工合作,忙得不亦乐乎。创意十足的山楂美食让人眼前一亮。

山楂节不仅让我们品尝到了美味的山楂,更让我们感受到了大自然的馈赠和劳动的快乐。在这个充满欢声笑语的节日里,我们留下了美好的回忆,也期待着下一次山楂节的到来。



采摘山楂

## 丰收的喜悦

本报小记者(临海路小学4年级1班) 苏歆雅

金风送爽,秋姑娘为校园披上了绚丽的色彩。在这个美好的季节里,我们迎来了一年一度的山楂节。

活动当天,空气中弥漫着诱人的果香。我们每个人都拿着一个小篮子,准备采摘山楂。

大家来到分配好的3棵山楂树下,开始了采摘行动。个子矮的同学负责摘低处的山楂,个子高的同学则采摘高处的果实。大家齐心协力,不一会儿就收获了一大篮红彤彤的山楂,那饱满的果实仿佛在诉说着秋天的故事。

山楂不仅美味,还有开胃健脾的功效呢。我们品尝了许多用山楂制作的美食,其中山楂糕最得我心。我还学到了山楂糕的做法:要先开小火将山楂煮至软烂,然后加入冰糖,继续用小火慢煮,同时要不断搅拌防止粘锅,直到山楂泥浓稠。

品尝完美食,我们又去体验了洗山楂。洗山楂时要小心翼翼,不能弄破外皮,我们仿佛在呵护着一个珍贵的宝贝。

校园山楂节,让我们在丰收的喜悦中,学会珍惜劳动成果,享受大自然的馈赠。

## 采摘之乐

本报小记者(临海路小学4年级6班) 张睿妍

盼望着,盼望着,我们终于迎来了学校一年一度的山楂节。

一颗颗饱满的山楂犹如红宝石般挂满枝头,在阳光的映射下闪烁着诱人的光彩。秋风习习,山楂仿佛在向我们招手,邀请我们进行一次充满乐趣的采摘之旅。

我和同学们迫不及待地走向山楂树,抬起头,仔细挑选着最红最大的山楂。我伸出手,轻轻握住山楂,微微用力一拧,那颗圆润的山楂便脱离了树枝,稳稳地落在了掌心。我小心翼翼地将山楂放入篮子里,看着篮子渐渐被填满,心中也涌起一种满足感。

同学们有的好奇地观察着掌心里这些可爱的小精灵;有的踮起脚尖,努力够着高处那一个诱人的山楂;有的则弯下腰,捡起掉落在地上的成熟果实,每一个动作都充满了喜悦。

同学们互相比着谁摘的山楂更大更红,有时还会高高举起手中的山楂,兴奋地炫耀着自己的“战利品”。

采摘山楂,我们收获的不仅仅是美食,还享受到了劳动的快乐,感受到了大自然的恩赐。看着那一篮篮山楂,那份喜悦与满足令人难以忘怀。  
(指导老师:吴玉霞)

## 校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长  
吴忠权

## 星星点灯

### 欢乐时光

红红的山楂就像一个个小灯笼挂在树上。仔细一看,我发现山楂顶部有绿油油的叶柄,山楂身上则布满白色斑点。在大家的欢声笑语中,果篮很快就装满了山楂。

接下来,我们将新鲜的山楂清洗干净。洗完后的山楂更红了,像红彤彤的小太阳,比灯笼还要红。

除了摘山楂,我们还来到美食品尝区品尝各种山楂美食。山楂酱酸酸甜甜,入口即化;山楂酥酥外皮酥脆,口感细腻顺滑;山楂糕,冰冰凉凉,非常有嚼劲;山楂饮品,闻着就有一股淡淡的山楂香,喝到嘴里更是顺滑爽口……

回家路上,那种甜美的味道仿佛还留在嘴里,我不由自主地又想起了这次欢乐时光。

本报小记者(临海路小学4年级10班) 王鸿烨

## “山楂王国”

当我们踏入山楂节活动场地时,仿佛进入了一个奇妙的山楂王国。一棵棵山楂树整齐地排列着,红彤彤的山楂果在绿叶的映衬下显得格外鲜艳。那一个个饱满的山楂,就像无数颗红宝石,散发着诱人的光彩。

老师带领我们穿梭在山楂树间,给我们讲解山楂的生长过程和特点。我们睁大眼睛,好奇地观察着这些可爱的小果子,时不时伸出小手轻轻触摸。原来,山楂是经过阳光的沐浴、雨露的滋润和农民伯伯的辛勤呵护,才长得如此饱满圆润。

本报小记者(临海路小学4年级3班) 杜若彤

本版摄影 高文娟

## 美味山楂节

本报小记者(临海路小学4年级1班) 章阳宇轩

金秋时节,秋高气爽,又到了我们临海路小学一年一度的山楂节。

到了集合地点,我迫不及待地拿了一个小篮子和同学们一起摘山楂。来到山楂树前,我们可高兴坏了——每棵树上都结满了又大又红的山楂,它们像一个个小灯笼挂在树梢,好看极了。

我们一拥而上,摘下了一个个红彤彤的山楂。不一会儿,我们的小篮子就装不下了,于是只好用口袋来装。

我们把山楂倒进一个大盆里,用水清洗干净。被洗干净的山楂会被做成各种美食,有山楂糕、山楂果片、山楂罐头,还有我最爱的冰糖葫芦……

我们来到品尝区,这里摆

满了美食。每道美食都有一位同学为你讲解它的制作过程。我拿起一块山楂糕放在嘴里,这酸酸甜甜的滋味,真是美味极了!

活动结束后,我和一些同学一起去卖剩下的山楂。我们分为两组,看哪一组先卖完。我拿着一袋山楂问路边经过的一位阿姨:“阿姨,这是我们自己种的山楂,口感特别好,没有打过农药,酸甜可口,5块钱一袋。您需要吗?”那位阿姨点点头,买下了这袋山楂。我开心极了!

这次山楂节活动让我体会到了劳动的快乐,也让我学会了一些与人沟通的技巧,真是受益匪浅啊!

(指导老师:刘静怡)



清洗山楂

## 采山楂 享丰收

本报小记者(临海路小学4年级8班) 杨梓荣

近日,我们参加了学校的山楂节,感受丰收的喜悦。

我们刚走进行知园,就看到了树上挂着一个一个小山楂,那些山楂那么鲜艳,就像是一个个红彤彤的小灯笼挂在枝头。

话不多说,我们立刻开始热火朝天地摘山楂。有的同学负责把高处的树枝压下来,有的同学负责采摘,我负责拿着小篮子接同学们采下来的山楂。不一会儿,我们就采了满满3筐。

采完山楂后,就该洗山楂了。我们把采的那些山楂倒进一个大盆里。看,盆里的山楂都快堆成一座小山了!在盆里接上水,我们就开始洗山楂了。我先把一些腐烂的或者有虫洞的山楂拣出来,然后用手搓洗。果然人多力量大,不一会儿,我们就把一大盆山楂洗干净了。

洗完山楂,我们来到了美食制作区。在这里,我们体验到

了各种山楂美食的制作。

给我印象最深的就是制作糖葫芦了:先把半杯水和一杯糖放进锅里,然后开火熬糖;熬糖的时候不能着急,要慢慢熬,熬到糖冒泡泡,变成焦黄色就可以了;接着,要把山楂用竹签穿成串儿,把山楂串放进锅里旋转,给山楂裹满糖;最后,把山楂串拿出来放凉就可以吃了。

做完了美食,我们又来到了美食品尝区。这里有很多山楂做的美食:有山楂汁、山楂糕、山楂点心、山楂罐头,还有山楂酱和冰糖葫芦。

我们一边听着高年级的同学讲解美食的制作过程,一边品尝着山楂美食,简直是听觉和味觉的双重享受!

通过这次活动,我感受到了劳动的快乐和丰收的喜悦,这真是一次非常有意义的活动。

(指导老师:许珊珊)



品尝美味